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ITpumep 1. B »xeJle3HBIA KOTEJI MacCOM d KI Ha-
auta Bona maccou 10 kr. Kakoe KoJIu4ecTBO Tell-
JIOTHI HYXKHO IlepelaTh KOTJy C BOLOM AJIA M3Me-
HeHud ux remneparypsl ot 10 o 100 °C?

Hano: Pemenue:
mq, = 5 KT Ko/sinuecTBO TemJoThI, IOJY-
= 460 - J.'[xc YeHHOEe KOTJIOM, PaBHO:
10 OC Ql — clml(tz =2 tl)’
B Q, =460 2% _ .5 xr.90°C~
= 4200 2% il
*°C | ~207000 Iox = 207 g Ix%.
t; =10 °C KoIn4ecTBO TEemIOTHI, IOJY-
t, =100 °C YeHHOe BOJI0M, paBHO:
Q—7? Qy = comy(ty — ty),
Q, = 4200 2% °C~ 3 780 000 [Tk =
= 3780 x]I[x.

Ha marpeBanue u KOTJIa, M BOJABI M3PaCX010Ba-
HO KOJIMYECTBO Ten.no'rm.|' Q=Q,+ Qg,

Q =207 xIx + 3780 x ok = 3987 xJ[xk.

OrBer: @ = 3987 K]k.




ITpumep 2. Cmemanu Boay wmaccoir 0,8 Kr,
HMeIoNyo Temiepatypy 25 °C, u Boay mpu Tem-
nepatype 100 °C maccoii 0,2 kr. TemmnepaTtypy mo-
JIy4eHHOU CMeCH U3MEePHUJIH, ¥ OHA 0KAa3aJiach paB-
Hou 40 °C. Beruucaure, Kakoe KOJHUYECTBO TeILJI0-
Thl OTJaJja ropsdYas BoJia IIPU OCTHIBAHUMU U
IIOJIy4YHJia X0J0AHaA Boga npu Harpesanuu. Cpas-
HUTE 3TU KOJIUUYECTBA TEIlJIOTHI.

Jlano:
m1 =0,2 Kr
9 =0,8 Kr
¢y = ¢, = 4200 L
t; =25°C
t, =100 °C
t=40°C
Ql i ?
Q;—?

Pemienue:
l'opsiuas Boza ocTheLIa OT
100 mo 40 °C, mpu aTom
OHa OTAaJla KOJHUYECTBO
TeIJOTHI:

Q1=C m]_(tz— )7
Q, = 4200 2% _.0,2 xr x

Kr e« °C
x (100 °C -40°C) =
= 50400 I»x.

XosomHasi BOJa Harpe-
gacsk ¢ 25 no 40 °C u mony-

qHuJia KOJIN4YeCTBO TeIlJIOTHI.



= G . o _ o =
Q, 4200 a7 o 0,8 xr-(40 °C 25 °C)

= 50400 [Ix.
OrBet: Q, = 50 400 [I:x, @, = 50 400 [Ix.

OdopmMuM rpaMmoTHO!



ITpumep 2. Cmemanu Boxy maccoi 0,8 Kr,
“MeroIyoo Temueparypy 25 °C, u Boay mpu TeMm-
nepatype 100 °C maccoii 0,2 kr. Temnepatypy 1o-
JIy4eHHOH CMeCH U3MEePHJIH, X OHA 0KAa3ajach pas-
Ho 40 °C. Berumncaure, KaKoe KOJIUIECTBO TeILIo-
TBI OTJaJjia ropAdYas BOJA IIPHM OCTBIBAHUU U

IIoJIy4duJia X0JIOAHadA BOJAa IIPDU HarpeBaHUU. CpaB- PemeHHe °
°

HO. 0 0
I[a O Q _Cm(tZF lr )

XonoaHas [opsavas
BOAA: BoAaA:

Q = C,m (tZX IXN)'
m, = 0,8 Kr m_=0,2 xr

r'=25"Cc  +"=100"C
t2x =40 "C lzrm =40 "C

¢, =4200— ¢ = 4200
Kr- C kr- 'C

4_£2 _ — YpaBHEHMWE TEMSTOBOIO
OanaHca

Hantu: 0uQ



CTpYKTYypHO-norn4yeckasi cxema

XonoagHas Qx Tennaga Boga
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- :0‘ P
‘sz er OanaHca




£°C A

100

rpaduk ¢ (?)

f, c



1. YTo HY?KHO 3HATH, YTOOBI BEIYUCINTH KOJIUYECTBO TEILJIOTHI, IOJYy4YeH-
HOe TejioM npu HarpeBaHuu? 2. O0psACHUTE HA IpUMepe, KaK pacCYUThI-
BAIOT KOJIMYECTBO TEILIOTHI, COOOIEHHOE TeNy IIPU €ro HarpeBaHuU MJINA
BEIJIeIAIONNeecs ITPHU ero oxJjaskaeHuu. 3. Hanumure GopMysry Ajis pac-
yeTa KoJIM4yecTBa TeroThl. 4. Kakoil BEIBOJ MOYKHO CAeJIaTh U3 OIIbITAa IO
CMEIIUMBAHUIO XOJOAHOM U ropsadeid Boxwl? IloueMy Ha IpakTHKe 3TH
AHEeDI'HU He DABHBI?

eT, 4TO ecau medxrcoy menamu npoucxooum
mennoobmern, MO GBHYMPEHHAA IHep2usn
8Cex HAZPeBANUWUXCA MeN Yeeruiueaemcs
HA CMONABbLKO, HA CKOAbBKO YMeHbuiLaemcs
6HYMPEHHAA IHEePZUsL OCMbLEAIOWUX MeTL.

IIpu npoBegeHUU OIIBITOB OOBIYHO IIOJy4YaeTcsd,
YyTO OTHAaHHAd ropadyeil BOAOH sHeprusa OoJiblie
SHEePruu, MOJYYeHHOU XOJOLHON BOJOMU. ITO 00B-
SCHSAETCS TeM, YTO YaCTh dHEPIruu nepesaeTcsa OK-
pYsKaloIleMy BO3AYXY, & YaCTb dHEPrum — CO-
CyAy, B KOTOPOM CMeIIWBaJd BoAy. PaBeHCTBO
OTAAHHOM! U IIOJIYUEHHOM dHeprui Oyaer TeM TOY-
Hee, YeM MEHbIIEe IOTeph 3HEePruu JONyCKaeTcs B
onbiTe. EC/iy HOACUYUTATH M YYECTHh 9THU II0TEPH, TO
pPaBeHCTBO OyAeT TOYHBIM.



Kakoe KOJIMUYEeCTBO TEIJIOTHI TpebyeTcs AJisi HAarpeBaHUA BOABI MacCOM
0,1 xrua l°C?

PaccumraiiTe KOJIMUECTBO TEILJIOTHI, HEOOXOAMMOe IJIsi HarpeBaHUA: a) 4y-
I'YHHOrO yTiora Maccoif 1,5 Kr ajgs M3MeHeHHsSA ero TeMIiepaTypbl Ha
200 °C; 6) amromuHEeBOM J0KKH Maccoir 50 r or 20 xo 90 °C; B) Kup-
nmuyHOro Kammua maccoit 2 T or 10 mo 40 °C.

Kakoe KOJIMYECTBO TEILJIOTHI BBIJIEJHUJIOCH IIPU OCTBIBAHUU BOJABI, 00BEM
rxoTtopoit 20 1, eciu Temneparypa usmesuiaacs or 100 o 50 °C?
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[enaem gomaluHow paboTy B
Krnacce



4.12. KakoBa yJeJibHAsd TEIJIOEMKOCTH BEIEeCTBa, €CJAHX IJA Ha-
peBaHusa 1 Kr aroro Bemjectsa Ha 9 °C morpefoBaioch KOJHYECTEO
rertoTsl 650 ITx?

Tawo: Pemenue:
m=1xr Q=emAl 6s0ftx _ o
A =5 0C 0 1kr-5"C kr- 'C
O=650x | €7\
Hautu: c
Jx

OtrBer: c¢=130

;
Kr- C



' 4.11. Kakosa ygeJapHas TeIJIOEMKOCTH BellleCcTBa, €CJH AJIA Harpe-
BAHUSA 2 Kr aToro Bemectsa Ha 10 °C HeoOX0AUMO KOJIUYECTBO TEIJIO-
el 7,06 KIXK?

TaHo: CU: PemeHe:
m=2xr (O=mAr)
At =10 "C Q
O =7,6 xJI =7600 JIx C = -

mAt

Hantu: ¢

o= TO0OM gy M
2kr-10 C Kr- C

OtBer: ¢ =380 21};{
kr- C




' 4.28. Kakoe KOJUYECTBO TEIJIOTHEI HeoOXOAHMMO IJIS HarpeBaHHA
BO3YXa B KOMHAaTe pasmepom 5 X 4 x 3 m ot 4 go 20 °C?

MNoTHOCTL HEKOTOPbIX BELLLECTB

BewecTso NI0THOCTD, KI/p
Boznyx 1,29
bensnn 710
Kepocun 800
Kupnny 1600
Ceuuern 11300
Crans 7800

Yirensnasa rTennoeMrocTh Bosjiyxa — 1,0 gJlx/(kr -°C)

4.28. 1,2 M]JIx.



4.28. Kakoe KOJUYECTBO TEIJIOTHEI HeoOXOAHMMO OJIS HarpeBaHHA
BO3YyXa B KOMHAaTe pasmepom 5 X 4 x 3 m ot 4 go 20 °C?

JlaHo:
BO3YX
V =5x4%x3m
t, =4"C
t, =20 "C
Haitu: QO

Penienue:

Odhopmum 3agavy no-gpyromy,
4yTOOBbI YOOOHEE OLINO 3anNnUChIBaTb
cnpaBOYHbIE JaHHbIE,
HeobXoOMMOCTb B MCNONb30BaHUM
KOTOPbIX BbISICHSIETCS B X0€
PELLEHUSI.

OTBerT:
4.28. 1,2 M]x.



' 4.28. Kakoe KOJUYECTBO TEIJIOTHEI HeoOXOAHMMO OJIS HarpeBaHHA
BO3AYXa B KOMHAaTe pasmepom 5 X 4 x 3 m ot 4 mo 20 °C?

Hawrn: CU: Peurenue:
MepBbIN 0
I[aHO: cnocob6: Q = cmAt
BO3/IYX m=pV
V =5x4%x3 ™M
' X Dym= 129— SmM-4m-3m =774 xkr
t, =4 °C 21>K
o 2)0-= 1000 77 4xr-(20 'C-41C)=
t, =20 C e
N
Hs rabin s =77400-16 H)K KU C 1238400 JIx
BO3/yXa: . e
c=10 KH;K — 1000 Hi;(
kr- C kr- "C
KT
p=129—5 = Otser:

4.28. 1,2 M]Ix.



' 4.28. Kakoe KOJUYECTBO TEIJIOTHEI HeoOXOAHMMO OJIS HarpeBaHHA
BO3AYXa B KOMHAaTe pasmepom 5 X 4 x 3 m ot 4 mo 20 °C?

Havitu: QO

JlaHo:
BO3IYyX

V =5%x4x3 M
t, =4"C
t, =20 "C

W3 Tabdnuit g
BO3AyXa:

=102
kr- C

KTI"

CU: Pemene@: SO T ——
Bropoi Q= Cm(tz —1 )(1) (2) B (1):
6: B8
cnoco nm = pV (2) Q — ch(lL2 _tl )
0=1000—"" 1290 5y 4ar-3m-(20 'C-47C)=
kr-'C M
~1290-60-16. A% X \pic
kr- C M
3
1238400 22N C 123400
kr-'C
K
1000
kr- C

OTBeT: 4.28. 1,2 MIx.



' 4.35. Ha sarpeBanue kupnuya maccoit 4 kr Ha 105 °C sarpaueno
TAK0€ )X€ KOJUYECTBO TEIJIOThI, KAK M Ha HarpeBaHHe BOJLI TOK Ke

Macchl Ha 22 °C. OnpejenuTe yAeAbHYIO TeMJI0eMKOCTE KMPIIHya.,

Hauntn: ¢
JlaHo:
m_=4xr
At =105"C
mB — mK
At =22"C
¢, = 4200 %
Kr- C

Permenue:
O, =0, (1) IToactaBum (2) 1 (3) B (1):
O, =cmAt, (2)

cm At =cm At |:m
QB = CBmBAtBM (3) ) ) ) B B B

cKAtKM = cBAz‘BM

cBAtBM

C. = 0

Al
4200 "% 22 %C T
¢ =— K[ =880 ——
105 "C kr- 'C

Hox
. 4.35. 880 %)
kr- C Kkr-°C




' 28.20. CraspHON IMapuK OagaeT Ha
METAJLIMYECKYIO ILIMTY UM OTCKAKHBAET E 1
3apadHuK7 o1 pee. Kaxue NMpeBpALIEHHS SHEPTHH ' 4

Knacce IIPOUCXOLAT NPH HaJeHUHM IIapuKa, BO
BPEMSA €TI0 COIIPHKOCHOBEHUSA C IIJIATOMH,
npu nognseMme? CumraiiTe, YTO MeXaHU-
YyecKad dSHEePrus COXpaHseTcsd.

>
I
¥

0
EH:EHmaX EH»L E;=0 EnT EH:E

EK — O EI{ ’r EK :EKmax EK \L EK — O

[lo 3ca: EHmax - EKmaX



Bemecrso c, ;r o0 Beumectro c, S——
30J10TO 130 Macso nmoacoJIHeYHoe 1700
CBuHe1 130 Jlen 2100
Mens 390 Crupr 2400
AnoMuHUM 900 Bona 4200




' 4.41. CBUHIIOBRI 1ap nagaeT ¢ BhICOTHI 30 M HA CTANBHVIO ILJIH-
Ty. Ha cKOJIBKO rpasycoB TteMmeparypa IIapa I0OCJde yaapa NpeBhl-
IaeT Ha4aJbHYI, ecan 90 % mMexaHHMUeCKOH SHEPruy IepeXOnUuT BO
BHYTPEHHIOIO 9HEPruIo miapa?

JlaHo:
CBUHEI

h=30mMm

c, =130 W
kr- C

AU =0,5E

Y
h

Pemenue:
E=FE,+FE,
E, =
Ekzﬂ)_Enzwmgh

E =mgh(1)
AU =0,5E (2) L
AU =0, (3)

0., = Com, A, (4) -

.m
CB

O’Smcsgh — CCBmCBAtCBM

X
Q5¢h>(c)8

4.41. Ha 1,2 °C.



' 4.41. CBUHIIOBRI 1ap nagaeT ¢ BhICOTHI 30 M HA CTANBHVIO ILJIH-
Ty. Ha cKOJIBKO rpasycoB TteMmeparypa IIapa I0OCJde yaapa NpeBhl-
IaeT Ha4aJbHYI, ecan 90 % mMexaHHMUeCKOH SHEPruy IepeXOnUuT BO

BHYTPEHHIOIO 9HEPruIo miapa? Perenue:

JlaHo: } 0,5m_ gh = cCBmCBAtCBN .
CBI/IHCH FE, =mgh
h=30M 0 —— At O Sgh
H)I( CCB
CCB:13OKF'C I H. M
AU =05E o010 O
— VY, A : — KT ~ 1 2 KL ~
[, Tox 2 Tk
130 X
kr- C Kr- C
Hautn: 4o : . ,
At zl,2H M Kr Czl,ZC
KT Jx .
4.41. Ha 1,2 °C.




4.47. TemnepaTypa XOJOAHOH W ropsiueidl BOABLI COOTBETCTBEHHO
12 u 70 °C. CkoJabKO XOJOOHOM M ropsded BoAbI norpedyercda, 4TO-

OBl HAIOJHUTHL BAHHY BoJOM mpu Temmepatype 37 °C? Macca BOAbI

B BauHe 150 xr.
JlaHo:

t, ' =70"C

m =150 kr

t, =12'C

t, =t, =37"C

¢ = 4200 2%
kr- C

Havitu:

m_¥m

0. +0, =0(1)

X
Qx — CBmX (tZX

X
Qr — cer (tZF

N
CBmX (t2x - Zle

Pemienue:

) tlxN) (2) [ToacraBum (2) u (3)
_tlrm) (3) B (1)

q Il I .
)+Cer(t2r _tlr )_O ‘ ’CB

mx (thM B Zlem) + mr (ZLZFM B ZLll“M) — O (4)

B ypaBHeHWUM (4) ABa HEN3BECTHbLIX.
Heobxoanmo HanTu ewé oaHo

ypaBHEHMe.

CmoTtpum «laHo». YTO Mbl 13

HEro He NCrosrib3oBalinn, 4HTO MO>XKHO

CBA3aTb C YpaBHEHMEM (4) ?
A BOT 1 ypaBHeHUe = :

m_+m. :m(S)

-~
~



4.47. TemnepaTypa XOJIOJAHOH W ropsdeil BOALI COOTBETCTBEHHO
12 u 70 °C. CkoJbKO XO0JIOAHOM M ropsdes BOAbI norpedbyercda, 4yTo-
OBl HANMOJHUTHL BaHHY BOJOM mpu Temmepartype 37 °C? Macca BOABI

B Banue 150 xr.
JlaHo:

t, ' =70"C

m =150 xr

t, . =12"C
"=, =37"C

r

2

¢ =4200

X
kr- C

Hantu:
m Um
X

r

OTtBerT:

Wm0

(4)

m (tzx
m_+m._=m (5)
Pewaem 3T ypaBHEHNSA COBMECTHO.
Bbipa3um 13 (5) m_ 1 noacTaBum B (4):
m.=m-m,
my (b =ty )+ (m-m Nty -,7)=0
mX(37-12)+(150-mx)(37-70): 0
m_-25=(150-m_)-33
m_-25+m, -33=150-33
m_-58 =4950
m_-58 =4950

m_=85 (KF)
m_=150—-85=65(kr)

4.47. 85 Kr xosoaHOM BoALl ¥ 65 Kr ropsvem.



